



Ассамблея

Distr.: General
4 May 2010
Russian
Original: Spanish

Шестнадцатая сессия

Кингстон, Ямайка

26 апреля — 27 мая 2010 года

Мадридский учебно-информационный семинар (24-26 февраля 2010 года) по теме: «Морское дно: новые рубежи»

Документ, представленный делегацией Испании

24–26 февраля 2010 года в Мадриде состоялся первый в Европе учебно-информационный семинар, посвященный работе Международного органа по морскому дну, по теме: «Морское дно: новые рубежи, разведка и добыча минеральных ресурсов морского дна в Районе: стоящие перед международным сообществом задачи и возможности проведения совместных исследований (учебно-информационный семинар по вопросам работы Международного органа по морскому дну)».

В этом семинаре, посвященном анализу вызовов будущего, стоящих перед международным сообществом, и проведенном Фондом Рамона Аресеса (Испания) и Международным органом по морскому дну в сотрудничестве с Институтом геологии и горных разработок Испании и министерством иностранных дел и сотрудничества страны приняли участие эксперты, занимающиеся вопросами разведки и разработки минеральных ресурсов глубоководных районов морского дна.

Участники семинара обсудили общие основы деятельности Международного органа по морскому дну и других международных органов, опыт и проекты различных стран в этой области и, наконец, опыт Испании, о котором рассказали в своих выступлениях представители различных испанских государственных органов и частных учреждений, занимающихся вопросами морского дна.

Среди рассмотренных тем следует особо выделить следующие: международные основы и регламент деятельности в глубоководных районах морского дна: роль Международного органа по морскому дну и Международного трибунала по морскому праву; минеральные ресурсы открытого моря; опыт Соединенных Штатов Америки, Германии, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Бразилии,

Канады и Российской Федерации; защита и сохранение морской среды от деятельности, осуществляемой в открытом море; структурная база новых научных исследований и разработок по морским минеральным ресурсам в Испании: опыт Института геологии и горных разработок Испании; морские научные исследования в Испании и участие испанского частного сектора в деятельности, осуществляемой в глубоководных районах морского дна.

В рамках семинара состоялось три заседания: первое было посвящено теме «Глубоководные районы морского дна: международные нормы и правила». Следует особо отметить выступление генерального директора Международного органа Нии Аллотейя Одунтона по теме «Международный орган по морскому дну: роль, функции и структура». В своем выступлении он подчеркнул важное значение деятельности этого учреждения и необходимость регулирования деятельности, осуществляемой на морском дне, во избежание возможных конфликтов в будущем. Особое внимание было уделено положениям, регламентирующим вопросы разведки и добычи полиметаллических сульфидов в Районе, и проекту положений, регламентирующих разведку и добычу кобальтоносных железомарганцевых корок в Районе.

На этом заседании выступил также Майкл Лодж, который подробно разъяснил нормативно-правовые основы деятельности в Районе: разведка и добыча полиметаллических конкреций и других минеральных ресурсов, подчеркнув, что обеспечение безопасности является необходимым элементом для содействия координации деятельности всех субъектов, принимающих участие в поисково-разведочных работах, и особенно для привлечения к этой деятельности частного сектора. В этом первом заседании принимал участие также судья Хосе Луис Хесус, Председатель Международного трибунала по морскому праву.

Второе заседание было посвящено международной деятельности в глубоководных районах морского дна. В нем приняли участие эксперты из Соединенных Штатов Америки и Российской Федерации, выступившие по темам «Перспективы разработки залежей полиметаллических сульфидов в Районе» и «Поиск и разведка кобальтоносных железомарганцевых корок в Районе». Кроме того, выступили специалисты из Германии и Бразилии, рассказавшие о проводимой их странами деятельности, касающейся глубоководных районов морского дна. На этом заседании говорилось также о важности природоохранной деятельности и о той роли, которую играет в этом плане Международный орган по морскому дну.

Наконец, на третьем заседании был рассмотрен вопрос «Участие Испании в деятельности в глубоководных районах морского дна». Заседание прошло при участии специалистов государственного сектора, в частности экспертов наиболее авторитетных учреждений, таких как Институт геологии и горных работ Испании и Испанский океанографический институт. Кроме того, в заседании участвовало несколько представителей основных предприятий сектора и был проведен «круглый стол».

В материалах о работе этого семинара, который широко освещался испанскими средствами массовой информации, особо отмечалось, что площадь морского дна за пределами юрисдикции прибрежных государств, так называемого «Района», составляет 260 млн. кв. км., что в три раза превышает

общую площадь районов, находящихся в границах морской юрисдикции всех стран мира, оставаясь при этом практически неисследованной. Вместе с тем отмечалось также, что в научном сообществе существует консенсус о возможностях, которые сулит разведка ресурсов морского дна, которые считаются общим достоянием человечества и регулируются Международным органом по морскому дну, открывая новые перспективы экономических инвестиций.

Проведение семинара предоставило Испании возможность повысить уровень осведомленности научных кругов страны и ее общественности в целом о необходимости активизации деятельности в этом секторе, которая открывает «новые рубежи» с точки зрения научных познаний и будущих стратегических интересов мировой экономики. Испания, традиционно являющаяся морской державой, несет особую ответственность за развитие научных исследований в области морской геологии и разведки глубоководных районов морского дна в координации с другими странами на основе ускоренного развития своей инфраструктуры посредством осуществления совместных проектов.

Отчасти успех работы Международного органа по морскому дну зависит и от его способности информировать общественность о своих достижениях. В этом плане такие мероприятия, как недавно проведенный в Мадриде семинар, на котором присутствовал Генеральный секретарь этого органа, представляются ценным и полезным инструментом.

Фонд Рамона Аресеса планирует в ближайшие месяцы подготовить по итогам работы этого семинара научную публикацию, которая будет распространена на ближайшей сессии международного органа по морскому дну среди всех делегатов и других представителей международного научного сообщества.

Приложение

Список участников семинара

Нии Аллотей Одунтон
Генеральный секретарь, Международный орган по морскому дну (Кингстон, Ямайка)

Хосе Луис Хесус
Председатель Международного трибунала по морскому праву (Гамбург, Германия)

Чарльз Морган
«Плэннинг солишнс, инк». (Гонолулу, Соединенные Штаты Америки)

Майкл Лодж
Юрисконсульт, Международный орган по морскому дну (Кингстон, Ямайка)

Джеймс Хайн
Служба геологии, геодезии и картографии США (Санта-Крус, Соединенные Штаты Америки)

С. Ким Джунипер
Руководитель кафедры экосистем и глобальных изменений Мирового океана, факультет геологии и океанографии, Университет Виктории (Британская Колумбия, Канада)

Линдсей Парсон
Саутгемптонский океанографический центр — Университет Саутгемптона (Саутгемптон, Соединенное Королевство)

Кайзер Гонсалвиш ди Суза
Руководитель, отдел морской геологии, геологическая служба Бразилии, министерство горнорудной промышленности и энергетики (Бразилия, Бразилия)

Ришард Котлинский
Генеральный директор, совместная организация «Интерокеанметалл» (Щецин, Польша)

Петер, Герциг
Директор, Институт морских исследований им. Лейбница (Киль, Германия)

Григорий Черкашов
ВНИИ Океангеология (Институт геологии и минеральных ресурсов Мирового океана) (Санкт-Петербург, Российская Федерация)

Луис Сомоса
Институт геологии и горных разработок Испании

Хуан Хосе Даньобетиа
Высший совет научных исследований, Испания

Хуан Акоста
Испанский океанографический институт

Хосе Луис Санс
Испанский океанографический институт

Эдуардо Гонсалес

Министерство промышленности, туризма и торговли, Испания

Хосе Педро Кальво

Генеральный директор Института геологии и горных разработок Испании

Рафаэль Конде

Генеральный директор, департамент международных экономических отношений, министерство иностранных дел, Испания

Раймундо Перес-Эрнандес

Генеральный директор, Фонд Рамона Аресеса (Мадрид, Испания)

Хесус Сильва

Постоянный представитель Испании при Международном органе по морскому дну (Кингстон, Ямайка)
